
 

Ρέθυμνο, 11 ΝΟΕ. 2023  

Το σκάκι «μπήκε» στα σχολεία τον Σεπτέμβρη 2023, στο πρόγραμμα 
δεξιοτήτων μαθητών νηπιαγωγείων και δημοτικού.  

Μέσω των ειδικών εκπαιδευτικών προγραμμάτων που εκπόνησε η Ελληνική Σκακιστική Ομοσπονδία (ΕΣΟ), και 
που εγκρίθηκε από το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής, οι εκπαιδευτικοί θα μπορούν να διανθίσουν επιπλέον το 
μάθημά τους, διδάσκοντας στους μικρούς μαθητές και στις μικρές μαθήτριες τις βασικές κινήσεις και τις βασικές αρχές 
του σκάκι. 

Η ΕΣΟ κατέθεσε στο Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής (ΙΕΠ) δυο αναλυτικά προγράμματα για την ένταξη του 
σκακιού στα Εργαστήρια Δεξιοτήτων του Νηπιαγωγείου και του Δημοτικού Σχολείου. 

Το ΙΕΠ ως επιτελικός επιστημονικός φορέας που υποστηρίζει το Υπουργείο Παιδείας στα θέματα που αφορούν 
την Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση ενέκρινε τα προγράμματα που ετοίμασε η Επιτροπή Σχολικού 
Σκακιού της ΕΣΟ. 

Έτσι από το Σεπτέμβρη 2023, νηπιαγωγοί, δάσκαλοι και δασκάλες που το επιθυμούν, μπορούν να διδάξουν τα πρώτα 
βήματα στο σκάκι μέσα από τα Εργαστήρια Δεξιοτήτων, ακόμη και αν δεν γνωρίζουν οι ίδιοι τις κινήσεις, χάρη στις 
απλές και αναλυτικές οδηγίες και εποπτικά μέσα που παρουσιάζουν τα προγράμματα. 

Τα δυο εκπαιδευτικά προγράμματα που κατατέθηκαν 30/5/2022 αναρτήθηκαν στη σελίδα του Ινστιτούτου: 

1. Το 1ο πρόγραμμα έχει τίτλο «Σκάκι και φαντασία» και αφορά μαθητές και μαθήτριες Νηπιαγωγείο, Α΄ και Β΄ 
Δημοτικού. 

2. Το 2ο με τίτλο «Σκάκι, ένα παιχνίδι στρατηγικής και Μαθηματικών, ένα παιχνίδι για όλους!» και αφορά 
μαθητές και μαθήτριες των Δ΄, Ε΄ και Στ΄ τάξεων του Δημοτικού σχολείου. 

Τα εγκεκριμένα προγράμματα ανακοινώθηκαν στην ιστοσελίδα του ΙΕΠ. Τα προγράμματα αυτά μπορούν να 
αξιοποιηθούν από τους εκπαιδευτικούς στα Εργαστήρια Δεξιοτήτων των αντίστοιχων τάξεων. 

Το σχολικό έτος 2023-24 ο Σκακιστικός Όμιλος Ρεθύμνου δημιουργεί τμήμα εκμάθησης σκακιού προσαρμοσμένο 
στις ανάγκες των εκπαιδευτικών προγραμμάτων του ΙΕΠ. Το τμήμα (έως 8 ατόμων) θα ξεκινήσει μόλις συμπληρωθεί ο 
απαιτούμενος αριθμός συμμετεχόντων, κάθε Δευτέρα 20.00-21.30 (1 φορά την εβδομάδα για 1,5 ώρα) στην αίθουσα του 
Σκ.Ο.Ρ. (ίδρυμα Θεομήτωρ, λόφος Τιμίου Σταυρού) με συνδρομή 20€ για 4 μαθήματα ή 30€ αν γίνουν 6 μαθήματα. Θα 
διαρκέσει συνολικά 4-6 εβδομάδες ανάλογα το επίπεδο εκμάθησης που θέλει να κατακτήσει το τμήμα σε συνεννόηση με 
τον προπονητή και τον σύλλογο. Σε περίπτωση αιτήματος περισσοτέρων συμμετοχών θα επαναλειτουργήσει το τμήμα 
είτε μόλις ολοκληρωθεί το πρώτο. 

 
Πληροφορίες στο 697 686 9664 & Viber, στην σελίδα του Σκακιστικού Ομίλου Ρεθύμνου στο 

Facebook & επικοινωνία μέσω Messenger ή στο e-mail: sorethymnou@gmail.com  
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